

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

В числе лучших

БЮРО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМ ПОДВЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗАГОТОВКАМ КОРМОВ В ХОЗЯЙСТВАХ ОБЛАСТИ.

СРЕДИ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ, ЗАНИВШИХ ПЕРВОЕ МЕСТО И ЗАНЕСЕННЫХ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА, ЗВЕНО Н. Ф. ВИНИКОВА ИЗ КОЛХОЗА «МАЯК ИЛЬЧА» НАШЕГО РАЙОНА.

ПЕРЕДОВИК ФЕРМЫ

Доярка Кураковского отделения Чумайского совхоза В. А. Коновалова по итогам работы с начала года занимает первое место на своей ферме. Она уже надоила более полутора тысяч кило-

граммов молока от каждой коровы своей группы.

Лидирует В. А. Коновалова и сейчас. Передовая доярка надаивает от каждой коровы своей группы до 15 килограммов молока в сутки. **В. ГРИГОРЬЕВ.**

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 90 (2370)

Вторник, 31 июля 1973 г.
• Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 30 июля 1973 года в хозяйствах района скирдовано сена 12876 тонн, в том числе за отчетные сутки — 255 тонн. Заложено сенажа 5580 тонн, за 29 июля прибавка составила 320 тонн. Заготовлено 579 тонн травяной муки. За отчетные

сутки запас витаминного корма пополнился на 25 тонн. По хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими данными.

В первой колонке — скирдовано сена, во второй — заложено в ямы сенажной массы, в третьей — приготовлено травяной муки (в процентах к обязательству).

108	43,5	—
88,5	18,4	29,5
52,5	48,0	27,8
50,7	35,4	21,5
48,5	59,0	—
46	64,5	21,8
29,6	156	—
21,2	81	—
61,3	46,7	26,4

До уборки урожая осталось совсем мало времени, а с заготовкой кормов по-прежнему в ряде хозяйств не спешат. Не используется полностью техника, особенно на измельчении и доставке в ямы сенажной массы в Чумайском совхозе. По новой технологии заготовлено менее 500 тонн корма при обязательстве 2900.

Мало внимания на закладку сенажа обращают в колхозе «Маяк Ильича» и совхозе «Чебулинский». В Алчедате и Дмитриевке запасено этого ценного корма 450

тонн из ранее намеченных 1000, а во всех отделениях Чебулинского совхоза, соответственно, 875 из 2500 тонн. Надо серьезнее подойти к сенажированию трав.

Плохо пополняется запас травяной муки. Дожди не мешают работе агрегатов. Все сушилки должны работать в три смены. Пока же техника используется плохо.

Надо усилить темпы на метке сена, используя каждый погожий час. Применять подсаливание влажноватого корма при укладке его в скирды.

Инициативу украинских комбайнеров поддерживаем!



К УБОРКЕ-73 ГОТОВЫ

Горячий отклик у хлеборобов Красноярского края нашло письмо комбайнеров Украинской ССР. В короткие сроки и без потерь собираются провести уборку-73 в совхозе «Емельяновский». Здесь на линейку готовности поставлен весь комбайновый парк.

НА СНИМКЕ (слева направо): председатель рабочего комитета совхоза В. Мазур, лучший комбайнер совхоза, гвардеец жатвы-72 Р. Фукс и заведующий машинно-тракторной мастерской совхоза А. Ковалев.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ХРОНИКА

предприятий и благоустройства.

Исполком райсовета утвердил начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства Е. М. Гаджала.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся удовлетворил просьбу Н. В. Дубровского, освободив его от должности начальника комбината коммунальных

СЕГОДНЯ НА ФЕРМАХ

Скот на откорме

Для успешного выполнения обязательств по производству и продаже мяса в отделении позавчера, 29 июля, 270 голов молодняка крупного рогатого скота поставили на откорм. Каждое животное весит по три центнера.

Ухаживать за молодняком на откорме поручено Алексею Шестакову и Юрию Санакову. Подвозят корм на тракторе Виктор Ненашкин.

В сутки на откормочную площадку поступает по 12—15 тонн смеси гороха с пшеницей, получают телята и концентраты. Будут добрые привесы!

М. ВАСИЛЬЕВ,
управляющий Шестаковским отделением Усть-Сертинского совхоза.

ПОКАЗАТЕЛИ ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

Животноводы первого отделения Чумайского совхоза выполнили июльский план по производству мяса. Телятница Анна Бледисова от закрепленной за ней группы телят получила в июле по 779 граммов привеса на каждое животное в день при плане 400 граммов.

Лидия Утриванова ухаживала в июле за группой телят в 63 головы. Каждый теленок ее группы прибавлялся в весе на 624 грамма

каждые сутки.

У скотников Степана Капаралова и Алексея Иванова гурт состоит из 185 телят в возрасте старше шести месяцев. В июле они получили среднесуточный привес от каждого животного по 695 граммов при плане 400.

Хорошо поработали в этом месяце и свиноводы. Они тоже получили привесы от каждой свиньи выше плана.

В. ЧЕЛОВЕЧКОВ,
зоотехник отделения.

Вот это привесы!

Прошло очередное взвешивание скота. Суточные привесы по гурту Леонида Степановича Колесникова в 136 голов составили в среднем по 1 килограмму 720 граммов на каждое животное.

Не намного хуже показа-

тели у Павла Григорьевича Тимошенко. Он тоже ухаживает за скотом на откорме в количестве 120 голов. Каждое животное прибавляло в весе по 1 килограмму 700 граммов в сутки.

Передовые скотники наме-

ЕСТЬ ПЛАН

Половоды Покровского отделения первыми в совхозе рапортовали о выполнении плана по заготовке сена. Они уложили в скирды 717 тонн грубого корма.

Механизированное звено А. С. Романцова заготовило 540 тонн сена. Неплохо поработали ручные звенья. На березы сметано 177 тонн сена многолетних и естественных трав.

Заготовка грубых кормов продолжается. В Покровском отделении намерены заготовить еще не менее 200 тонн сена.

Н. ФИЛОНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Чебулинский».

Х ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

В столице Германской Демократической Республики — Берлине проходит X Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В нем участвуют представители молодежи более 140 стран. Молодое поколение страны Советов представлено на фестивале тысячей ее лучших сынов и дочерей — представителями 43 национальностей. «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!» — главный лозунг X Всемирного.

Делегаты и гости фестиваля с огромным интересом встретили приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам юбилейного форума молодежи.

Торжественное открытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов состоялось 28 июля на стадионе Молодежи мира. Участники международной фестивальной эстафеты доставили сюда девять фестивальных факелов, зажженных в городах, где состоялись предыдущие молодежные форумы. Сложеные в один, эти факелы зажгли над стадионом огонь X Всемирного фестиваля в Берлине.

На открытии молодежного форума присутствовали первый секретарь ЦК СЕБГ Э. Хонеккер, председатель Совета Министров РДР В. Штраф, другие партийные, государственные и общественные деятели ГДР.

ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА К СОВЕТСКИМ ГРАЖДАНАМ

Состоявшееся в Москве общее собрание Советского фонда мира обсудило работу фонда, способствующего деятельности нашей общественности по укреплению мира и международного сотрудничества, безопасности и национальной независимости народов.

Достигнутые в последнее время крупные успехи на пути упрочения мира стали возможны благодаря возросшей роли и влиянию Советского Союза, других социалистических стран, всех миролюбивых сил. Они наглядно убеждают в действенности Программы мира, выдвинутой XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. В то же время они свидетельствуют об огромных возможностях миролюбивой общественности в современных условиях, о ее возрастающей ответственности за судьбы мира. От ее сплоченности и бдительности в отношении агрессивных сил империализма во многом зависит, удастся ли развить дальше наметившиеся позитивные сдвиги в международных отношениях, добиться ликвидации всех очагов напряженности, положить конец гонке вооружений.

Важной вехой в борьбе общественных сил за мир, новым стимулом для активизации этой борьбы станет созываемый в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил. Общее собрание Советского фонда мира выражает единодушную поддержку этой инициативы. Вместе с другими общественными организациями фонд будет всемерно содействовать успеху конгресса.

Собрание выразило глубокую признательность всем советским гражданам, проявляющим заботу о дальнейшем пополнении Фонда мира. В этом на-

ходится отражение моральный долг перед памятью миллионов сынов и дочерей нашего народа, отдавших жизнь за Родину в годы прошедшей войны, и стремление внести личный вклад в дело предотвращения новой войны, в борьбу за светлое, мирное будущее для народов нашей страны и всего человечества. Советские люди знают, что средства, поступающие в Фонд мира, используются на оказание всесторонней помощи жертвам империалистической агрессии, на поддержку борцов за мир и безопасность народов, на помочь народным массам, ведущим справедливую борьбу за свободу и независимость.

Собрание призывает все общественные организации и создаваемые ими комиссии содействия фонду широко разъяснять благородные патриотические цели Фонда мира, поддерживать и развивать инициативу участников в его деятельности миллионов рабочих и колхозников, работников науки и культуры, общественных деятелей. Собрание отмечает большие и плодотворные усилия комиссий содействия фонду на предприятиях, в колхозах, кооперативных организациях, творческих союзах, ведомствах, учреждениях науки и культуры.

Не счесть примеров благородства и великодушия советских людей. Как из ручейков рождается могучая река, так и из добровольных взносов наших соотечественников пополняется наш фонд. Пусть посильный вклад каждого, соединившись с вкладами других, послужит благородному делу укрепления мира!

Зашита мира — дело всех и каждого!

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА НЕ ПОНИЗИТСЯ

315 центнеров привеса крупного рогатого скота получили животноводы первого отделения Усть-Сергинского совхоза в июле. Это намного больше плана. Среднесуточный привес каждой головы составил 710 граммов при плане 600.

Отличных результатов добились пастухи Александр Вельдайкин, Петр Золотарев и Геннадий Богданов. Они пасли гурт молодняка в 215 голов в возрасте старше года. Привес на каждое животное в день составил 970 граммов при плане 500 граммов.

Как же удалось пастухам добиться такого высокого привеса? Прежде всего потому, что

они в течение всего месяца не загоняли животных в загоны. Пасли не только днем, но и использовали для пастьбы стада вечерние и утренние зори. Молодняк по 6—8 раз подходил к водопою. На пастбище всегда имеется соль.

Пастухи Вельдайкин, Золотарев и Богданов решили получить привес каждой головы в августе не меньше килограмма на голову в сутки.

Скотник Иван Калинин со своими товарищами ухаживал за группой телок и нетелей. Они тоже добились хороших показателей в истекшем месяце. Среднесуточный привес

каждого животного составил 980 граммов.

Неплохие привесы дали животные из гурта Анатолия Вельдайкина, Григория Слепухова и Анатолия Путинцева. Среднесуточный привес каждого животного этой группы составил 780 граммов.

Перевыполнили месячное задание и свиноводы отделения. На каждый кормодень получено по 394 грамма привесов при плане 300. Животноводы отделения стремятся к тому, чтобы в августе добиться еще более высоких привесов крупного рогатого скота и свиней.

А. АНТОНИ,
управляющий отделением.

Задание выполним

Животноводы нашего колхоза, включившись во Всеобщее социалистическое соревнование, приложили все усилия для выполнения взятых обязательств.

За девять месяцев наше звено надоило по 1200 килограммов молока от коровы, по колхозу же — 1040 килограммов, перевыполнило план надоя за июнь 1973 года. Но перед нашими животноводами поставлены большие задачи. Для того, чтобы в решающем году пятилетки выполнить обязательства, нашему коллективу животноводов нужно хорошо и много трудиться. Для выполнения этих задач в настоящее время правление колхоза, партийный комитет, специалисты, работни-

ки животноводства делают все, чтобы достичь намеченных рубежей.

Организована круглосуточная пастьба коров, даются животным концентраты, соль, организованы нормальные водопои. Много в нашем коллективе хороших людей, которые добросовестно относятся к своим обязательствам. Это, например, скотники дойного гурта Н. Терентьев, Н. Николаенко, В. Лонгин; скотники молодняка М. Третьяков, Н. Казанцев и многие другие.

Однако наряду с хорошими работниками, в нашем коллективе есть и такие, которые халатно относятся к своим обязательствам, появляются на рабочем месте в нетрезвом состоянии, распус-

кают скот, коровы остаются вовремя недоенными, в конечном счете теряется продуктивность животных и весь коллектив животноводов из-за них отстает. Это такие, как И. Пресняков, И. Петров, Н. Кирил, Г. Давыдов. Показатели звена, которое обслуживает названные скотники, все лето ниже, чем у нас. И все же, несмотря на все трудности, которые у нас имеются, мы надеемся, что с помощью наших механизаторов, других членов колхоза заготовим в достатке сена, создадим прочную кормовую базу, сплотим коллектив животноводов, и к финишу решающего года пятилетки придем с хорошими показателями.

Ф. ЕЛАГИНА,
доярка колхоза «Победа».

Главное — дисциплина

В 1972 году мы не выполнили план получения молока и идем с отставанием в нынешнем. Но на конечный результат, на мой взгляд, повлияли не столько недостаток корма, сколько отношение людей к порученным обязанностям. Дело в том, что передовые доярки нашего хозяйства не только выполнили план, но и перевыполнили свои социалистические обязательства. А ведь все доярки работали в одинаковых условиях, только не однаковым было отношение к своим обязанностям. Это еще раз указывает на то, что идеологическая работа с людьми у нас в хозяйстве стоит на низком уровне.

Все усилия в настоящее время, как руководителей животноводства, так и доярок, скотников направлены на то, чтобы получить как можно больше продукции на

дешевых кормах. В настоящее время травы начинают терять свою продуктивность, стареют. Для того, чтобы не снизить надолго привесы, нужно приступить к расслаблению пастбищ, что на днях мы и начнем делать. Подсоленую траву животные будут поедать охотней.

С 1 августа начнем подкармливать коров и молодняк зеленым конвейером. Зеленый конвейер — тоже резерв, который поможет поднять продуктивность животных.

Повышение производственной дисциплины, а также перечисленные мероприятия, направленные на повышение продуктивности скота, позволят нам выполнить план по привесам и продаже молока государству.

Н. КОМЯКОВ,
главный зоотехник совхоза «Усть-Сергинский».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ погоды

Когда газета была сверстана, вот какое письмо мы получили из колхоза «Победа».

«Много писано про падеж телят на животноводческой ферме колхоза «Победа». Я являюсь руководителем группы учащихся 9-го класса, которые работают на практике по уходу за телятами. Нам очень хочется, чтобы наши питомцы были всегда вовремя напоены, накормлены, а потом, после перевеса, увидеть плоды своего труда. Но идет время, а у нас в работе много недостатков, от нас независящих, а они мешают нам получить высокие привесы, добиться хорошей упитанности телят.

7 июля не было света на ферме. А как нет света — нет воды, не работает канализация. Обрата не было весь день: 9 июля лил дождь с утра до вечера. Мы попасли с 7 до 10 часов утра, вымокли наши «пастухи», загнали телят в помещение, наложили им травы, а пить было нечего до вечера, так как снова не было света.

Не привезли и обрат. Вечером привезли холодное молоко, не принятное маслозаводом. Мы налили молока в поилки, маленькие телята, слабые и больные, его не пили, а те, что побольше, попили, и их програла дрожь.

11 и 13 июля снова такая же картина. Поили утром и в обед чистой водой. Обрат привезли в пятом часу вечера.

Мыла нам не дают, нет полотенцев, и руки мы вытираем подолом халата. Много телят слабых. Началась жара, быков кастрировали, они болеют.

Вы подумаете, что мы не обращались к непосредственным руководителям колхоза, чтобы нам помогли устранить все эти недостатки? Мы

обращались кbrigadieru T. Руппель P. A.. Зоотехник Заугольникова L. I. на ферме не бывает. Много раз мы и телятницы звонили по телефону. Руппель отвечает: «Что вы, Нина Андреевна, не знаете, как кормить по-крестьянски?».

Зоотехник Заугольникова L. I. по телефону кричит: «Знаем, что нет света, все знаем, у нас не одна школа!». И трубочку положила. А на ферме работают не только ученики, но и колхозницы-телятницы E. Зубкова, E. Соловьева, B. Телякова, F. Четвергова. У нас 69 голов, а у них у каждой побольше. Чем так заняты P. A. Руппель, зоотехник L. I. Заугольникова? Когда весь день телят нечем поить, жара, а Руппель, Заугольникова, Матвеев F. A. пьянствуют в кустах за речкой. Пьют руководители, а на ферме нет света, нечем поить телят. 13 июля их обнаружили пьяными. Заугольникова обозвала меня нахлакой. Я проработала учителем 35 лет, член партии с 1945 года. Рассудите, кто из нас нахал: или все, кто трудится на ферме с 7 часов утра до 9 часов вечера, на заготовке кормов, или Руппель, Заугольникова и Матвеев, которые в таком горячее время организуют пьянки в рабочее время. Их никто не привлекает к ответственности, у них нет падежа, не из их кармана убыток, поэтому их не волнует, что телятница получит 34 рубля в месяц. Мы скоро закончим практику, но мы хотим, чтобы было человеческое отношение к колхозницам — телятницам. Надо создать им все условия, чтобы они получали привесы и не было падежа.

Н. МАНДРИКОВА,
E. ЗУБКОВА,
B. ТЕЛЯКОВА,

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Вместо молока — котлеты

В начале июля в нашей газете была опубликована статья, в которой отмечалось, что в первой бригаде колхоза «Сибиряк» использованы не все резервы по увеличению надоев молока, нет нормальных условий для работы животноводам, плохо содержится скот. Прошло более двух недель, а руководители хозяйства, партом отвёта на критическое выступление не дали. Дела идут по-прежнему плохо.

За последнее время продуктивность скота упала на 600 граммов. Усманские доярки сейчас надаивают молока меньше, чем в прошлом году на эту дату, хотя трава лучше. Причин в недобо-ре продукции много.

Прежде всего, на ферме первой бригады перешли на двухкратное доение. Вызвано это тем, что коллективу животноводов довели план по заготовке грубого корма. Доярок и скотников обязали застеговать не менее 70 тонн

сена для колхозного скота. Теперь кое-как подонь коров, доярки спешат на луга. Туда же едут и скотники.

Пасут гурты не всегда добросовестно. Нередки случаи, когда животные лежат в загонах по целому дню, как, например, 23 июля. В этот день очередной пастух Н. Соловьев решил, что не справиться ему со стадом в 200 голов, отбил половину и угнал. Вторая сотня коров простояла в лагере.

Не все скотники добросовестно выполняют свои обязанности. При одинаковых условиях кормления показатели работы доярок разные. У одних и тех же групп коров суточные надои колеблются от 280—290 килограммов до 240—250.

В. Красильников, работающий скотником пять лет, знающий свое дело, не случайно говорил:

— Пасти надо умело. Трава еще хорошая, особенно подальше от лагеря. Рядом

с дойкой скормлено все, а там клевер, тимофеевка, другие травы. Но коровы идут в кусты. Приходится часто выгонять их на поляны, поднимать утром, как только светает.

По словам других пастухов — В. Богданова, В. Глазкова, массы хватает, чтобы коровы наелись с 8 вечера и до 11—12 часов ночи, когда животному нужно отдохнуть, перевезать корм. С рассветом скот должен быть опять на ногах.

Кроме подножного корма, животные получают по 2 килограмма муки. Пусть концентрат невысокого качества, но тоже подспорье. Значит, надо доить все же три раза.

Для выполнения плана валового производства молока, а в конечном итоге и выполнение плана по его продаже государству, большое значение имеет, конечно, наряду с увеличением надоев, сохранность поголовья, здоровье коров. К великому сожалению, на чумайской фер-

ме прирезана уже не одна корова. Вместо молока, которое она должна давать, корову везут на котлеты для общественного питания.

Очередная туша мяса бывшей коровы по кличке «Лиса» поступила на склад 23 июля. Животное обезножило, пришлось резать. Кандидатов в расход среди дойного стада много. Коровы из станков после доения прыгают в яму глубиной больше метра. Таких упражнений не выдержат любые ноги, да и вымы у коровы портится.

Для удлинения подмостков от доильных станков до сухого места надо несколько кубометров горбыля или же десяток автомашин гравия. И то, и другое пусть дорого, но все же дешевле зарезанных коров.

В летнем лагере гурты будут еще не меньше двух месяцев. Пойдут дожди. Коровы, если не ликвидировать ямы, и впредь пойдут на вынужденный забой.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

ЕЩЕ РАЗ ОБ УДОБСТВАХ И ЧИСТОТЕ

Немало внимания уделялось на страницах нашей газеты проблемам обслуживания механизаторов и рабочих из городов. Приводились примеры хорошего и плохого отношения к этому делу. Казалось бы, руководители хозяйств должны были обратить внимание на общежития и помещения, где готовят пищу для людей, сделать все для того, чтобы люди не обижались на плохое качество приготовленных блюд, а также на чистоту столовых.

Похоже, что либо руководители колхоза «Победа» не читают нашу газету, либо вообще не хотят обращать внимания на быт и питание приехавших на сеноуборку рабочих и своих колхозников.

Во время посевной кампании в колхозе готовили пищу для полеводов в отличном помещении. Там можно было спросить с поваров и чистоту, и качество приготовленной пищи. Сейчас же под столовую отведен дом, совершенно не подготовленный к эксплуатации. Не говоря уже о том, что полы не крашены, стены совершенно не штукатурены и не

белены. Мок торчит из стен. Понятно, что он сохнет, осыпается и зачастую попадает в котлы и тарелки.

Председатель колхоза и секретарь парткома, наверное, не заглядывали в столовую со дня ее открытия.

Работают там трое. Месяц назад выдали поварам по одной белой куртке и с тех пор не меняли. Без труда можно представить (даже не обладая большой фантазией), какого цвета стали эти куртки после месяца бесменного употребления.

Заведующая столовой Л. Носова не раз обращалась к бригадиру т. Игнатову с просьбой выдать сменные халаты, а эти отдать в стирку. Игнатов посоветовал им выстирать куртки, новых у него, оказывается, нет.

Интересно, когда поварам стирать их. Утром в половине пятого они уже начинают готовить и покидают столовую около 11 часов вечера, когда помоят и приберут посуду. Живут они на квартирах. Какая же хозяйка разрешит ки-

пятить воду и стирать ночью? Да и спать поварам тоже надо. Белых косынок бригадир также не нашел для работников столовой. Готовят пищу в тех платках, которые у них есть.

Не смог он найти и несколько чистых простыней для того, чтобы накрывать хлеб. Хлеб в машинах возят в ящиках из-под консервов. Если найдут какую-нибудь тряпку сомнительной чистоты — накроют, не найдут — везут открытым по пыльным дорогам.

Поварам самим стыдно появляться перед людьми в таких замызганных халатах. Приезжая в поле, они их просто прячут. Значит, поварам стыдно, а бригадиру — нет!

Не лучше условия и в общежитии. Рабочие живут около месяца, а им всего один раз сменили простыни и не две, как положено, а одну, считая, что вторая грязниться не должна. Ну, а какая чистота бывает у простыней после месячного употребления, тоже не трудно представить.

Хочется думать, что руководители хозяйства изменят свое отношение к быту рабочих и приведут в порядок помещение, где готовят пищу.

Н. СКОРОВ.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

бите. Например, Зоя Викторовна Глухова, доярка из Ново-Казанского отделения, надоила от коровы по сравнению с доведенным планом на 106 килограммов молока больше; Валентина Михайловна Борисенко, доярка этого же отделения, надоила на 130 килограммов молока больше плана; Елена Алексеевна Гаврилова, доярка третьего отделения, надоила на 315 килограммов молока больше.

За высокие показатели по надою молока и знаниям по кормлению и содержанию скота десять лучших доярок в текущем году получили звание «Мастер животноводства I и II класса». На них и нужно нам равняться.

Сейчас наши механизаторы заняты заготовкой кормов для скота. План заготовки сена выполняется пока медленно. Для того, чтобы обеспечить сытую зимовку,



ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Во второй бригаде колхоза «Сибиряк», в Ново-Александровке, заготовку сена в основном ведут из естественных трав. Полной механизации уборки сена на этих лугах не применишь, поэтому здесь созданы звенья, так называемые, полумеханизированные.

Косовицу трав производят конными или тракторными сенокосилками, сгребают сено тоже на лошадях и тракторах, а вот укладывают его в стог вручную на березы, которые таскает по лугу гусеничный трактор.

Одно звено создано здесь из рабочих обувной фабрики города Киселевска, которое возглавляет Владимир Георгиевич Черепанов. Горожане ежедневно перевыполняют задание на меткое сено.

Колхозники благодарны им за хорошую работу на сеноуборке и называют их хорошими помощниками.

П. ФЕДОРОВ.

Смотр пожарной техники

На четыре месяца рассчитан общественный смотр в сельской местности противопожарной техники, инвентаря, помещений пожарных депо, их средств связи. В ходе смотра-конкурса будет проводиться строительство новых депо, теплых боксов для стоянки пожарных автомобилей.

Условия смотра предусматривают также наличие в хозяйствах сельскохозяйственных машин и агрегатов, приспособленных для тушения пожаров. Намечены обучение членов ДПД колхозов и совхозов, птицефабрик на выкам пожарно-технического обследования жилого фонда, предупреждения пожаров, отработка тушения условных пожаров на объектах сельскохозяйственного производства.

Для награждения победителей областного смотра, итоги которого будут подведены в ноябре, учреждено 17 денежных премий.

А. ВАСИЛЕНКО, инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НА КОСОВИЦЕ-ТРАВ-ТРАКТОРИСТ-ОТДЕЛЕНИЯ № 1 ОРЛОВО-РОЗОВСКОГО СОВХОЗА ТЕЛЕШЕВ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ.

ОН НЕОДНОКРАТНО ЗАНИМАЛ ПЕРВЫЕ МЕСТА В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ, ЗАВОЕВЫВАЛ ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ И НАГРАЖДАЛСЯ ДЕНЕЖНЫМИ ПРЕМИЯМИ. СЕЙЧАС ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ, ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ КОСОВИЦЫ В СВОЕМ ОТДЕЛЕНИИ, ПОМОГАЕТ СОСЕДЯМ.

НА СНИМКЕ: ВЛАДИМИР ТЕЛЕШЕВ.
Фото В. СТЕПАНОВА.

Наш совхоз выполнил за первое полугодие план по продаже государству мяса на 167 процентов, яиц — на 116 процентов, молока — только на 82 процента.

Невыполнение плана сдачи молока государству можно объяснить тем, что мы недополучили от коровы по 170 килограммов молока от запланированного. Причиной явились трудная зимовка и отсутствие постоянных кадров в животноводстве. Но, несмотря на все эти трудности, отдельные работники добились хороших успехов в ра-

Наш календарь
В. И. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ



8 августа исполняется 75 лет со дня рождения одного из первых советских поэтов-песенников Василия Ивановича Лебедева-Кумача (1898—1949). Поэт создал несколько сот песен, завоевавших огромную попу-

лярность. Успех их определила тесная связь творчества Лебедева-Кумача с жизнью страны. Ему удалось выразить в песнях пафос героизма, патриотизм и идеальную целеустремленность советских людей. Таковы «Священная война», «Песня о Родине», «Москва майская», «Марш веселых ребят», «Спортивный марш», «Веселый ветер» и многие другие.

Лебедев-Кумач написал тексты для песен в нескольких десятках фильмов. Среди них «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Дети капитана Грандта», «Вратарь», «Богатая невеста», «Остров сокровищ», «Если завтра война», «Первая перчатка» и др.

Простые по форме и глубокие по содержанию произведения поэта вошли в сокровищницу русской советской поэзии. Поэзия Лебедева-Кумача и сейчас «строить и жить помогает».

Фотохроника ТАСС.

VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ



НА СНИМКЕ: советские актрисы Наталья Величко (слева) и Валентина Теличкина с киноактрисой из ФРГ Дорис Кунман.



ВТОРНИК,
31 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. 17.50 Кемерово. «Рассказы о профессиях. «Рождено техническим прогрессом». Документальные фильмы. 18.15 Новости. 18.30 Москва. Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ. Передача из Финляндии. 19.15 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 21.00 Международная панорама. 21.30 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 23.00 «Время».

СРЕДА,
1 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. 17.50 Кемерово. Для детей. «Почему взлетает воздушный шар?». Телефильм. 18.05 Киножурнал. 18.15 В Новокузнецкой картинной галерее. Репортаж с выставки репродукций шедевров мирового искусства. 18.45 Новости. 19.00 Москва. В. Короленко. «Не страшное». Примьера телеспектакля. 20.30 На соискание Государственной премии СССР 1973 года. «Архитектура». 21.00 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 23.30 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. 01.15 * На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. II ПРОГРАММА. 18.00 Москва. «Время». 18.30 Ф. Шуберт. Соната для скрипки и фортепиано (для минор). 19.00 Кемерово. Программа передач. 19.01 Для школьников. «По моему хотению». 19.30 «Четыре танкиста и собака». Многосерийный художественный фильм. 3 и 4-я серии. 21.00 Населению о гражданской обороне.

ПЯТНИЦА,
3 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. 15.35 * Москва. «Первый штурм». Премьера художественного телефильма. 16.50 * На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 17.50 Кемерово. Эх, кони, кони! 18.05 Киножурнал. 18.15 Новости. 18.30 * Москва. «Ваше мнение». 19.05 Актуальные проблемы науки и культуры. «Кино и обучение». 19.35 «Запутан-

ные следы». Художественный фильм. 21.15 * На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 22.00 Товарищеская встреча по футболу. «Динамо» (Берлин) — «Динамо» (Москва). Передача из Берлина. 23.45 «Время». II ПРОГРАММА. 18.00 Москва. «Время». 18.30 Кемерово. Программа передач. 18.31 Для детей. «Али-баба и сорок разбойников». Мультфильм. 19.00 Осторожно, огонь! 19.15 «Четыре танкиста и собака». Многосерийный художественный фильм, 5 и 6-я серии.

НА ЭКРАНЕ В АВГУСТЕ

В августе жители района смогут посмотреть ряд новых художественных фильмов.

«Любить человека» — Новая работа Сергея Герасимова посвящена современным зодчим. Их тревогам, забоям, победам, особенно тяжким и радостным потому, что трудятся они на 70-м градусе северной широты — в краю вечной мерзлоты. В центре повествования лежит история любви двух уже немолодых людей.

«Ночной мотоциклист» — Это фильм о борьбе советской милиции с правонарушителями, с бывшими пособниками фашистов, прячущимися от возмездия, но самой жизнью обречеными на бесславный конец.

...Во время тренировки мотоциклистов на пустыре небольшого районного города был найден труп человека, оказавшегося бывшим узником гитлеровского концлагеря, инженером Осеевым. Для расследования из области приезжает майор Резник и молодой следователь Старица. Они начинают последовательно «отрабатывать» одну версию за другой.

«Последние дни Пом-

пея» — Музыкальная комедия, высмеивающая халтурщиков от искусства... Это произошло в городе, настолько маленьком, что он не обозначен ни на одной карте. В разгар курортного сезона там гастролировала концертная бригада, настолько неизвестная, что она не значится ни в одном штатном расписании. Возглавляла бригаду Евгений Мамайский, в прошлом актер, а настоящим руководителем и вдохновителем была именно она — Помпея Мамайская.

Совсем неожиданно поступило известие о проверке «коющих» концертных бригад, их финансовой деятельности штатного расписания. Сообщение о ревизии заставляет Помпею Михайловну с еще большим пылом взять руководство бригадой в свои руки. Помпея Михайловна принимает меры.

«Дела давно минувших дней» — Фильм о том, как было раскрыто преступление, совершенное полвека назад, о людях, которые работали в советской милиции в первые годы Советской власти, и о тех, кто в наши дни продолжает борьбу с преступностью.

2. Показательные выступления по спортивной гимнастике. З. Дневник. 18.00 «Время». 18.30 * На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. Демонстрация молодежи. ГДР. Вьетнам. 19.00 «Музыкальные встречи». Песни Е. Жарковского. 19.30 Кемерово. Для детей. «Игрушки». Фильм - балет. 19.45 «Резонанс». Музыкальная программа. 21.00 * Москва. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 21.55 * Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Швеции. 23.45 Концерт, посвященный дню железнодорожника. 01.00 «Время». 01.30 «О больших и маленьких». Фильм-концерт. Рассказы К. Паустовского, А. Платонова, Б. Носова читает заслуженный артист РСФСР А. Кутепов. 02.55 * Закрытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. 10.00 Кемерово. Программа передач. 10.01 Для школьников. «Азбука творчества». Документальный фильм. 10.20 Мультфильм. 10.35 Для малышей. «Тук-тук». 11.05 «Барышня-крестьянка». Телевизионная постановка. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Сегодня» — Всесоюзный день железнодорожника. Выступление министра путей сообщения СССР тов. Б. П. Бещева.

12.25 «Служу Советскому Союзу». 12.55 Для детей. Мультфильм. 13.10 * Клуб кинопутешествий. 14.10 «Красная гостиница». Примьера художественного фильма. 15.10 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.55 * На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 1. Песни и танцы Латинской Америки.

«Баллада о свирепом»

Зима... Суровая, бесконечная, снежная. Завывание ветра и вой волков разносится по горам. Здесь, в этой глухи, одиноко в своей избушке, в этом своем единственном убежище, живет Дмитрий. Пятьдесят лет назад он застал свою любимую жену в постели с другим мужчиной. Человек уравновешенный, Дмитрий был против всяких насилий, и поэтому месть оказалась намного страшней. От сознания он потребовал, чтобы тот уплатил серебряную монету — обычную цену за продажную любовь.

«Хатабалла» — История о том, как старый плут пытался обманом путем выдать замуж свою некрасивую дочь и как все расстроилось.

«Самый последний день» — Фильм рассказывает об одном дне участкового уполномоченного Ковалева. Главное оружие участкового инспектора — это добре сердце, добрые глаза и добрые руки. Он страстно стремится помочь людям, действуя подчас не по инструкции. Конечно, далеко не все проблемы он способен решить своим добрым сердцем. Участковый инспектор по роду своей службы постоянно сталкивается с самыми сложными проявлениями человеческих взаимоотношений, с горем и болью людской...

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Управление сельского хозяйства и райком профсоюза сельского хозяйства и заготовок выражают глубокое сожаление Бакуто Виктору Михайловичу и Марии Дмитриевне по поводу трагической гибели их сына Юрия.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3135 экз. Заказ № 90

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка В. П. Логинская, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник В. Б. Богданов, корректоры В. М. Манузина и Н. А. Шаповалова.